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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 
CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 

12 maart 2025 12 mars 2025 

MOTIES MOTIONS 

Commissie voor Justitie Commission de la Justice 
 

______ ______ 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 12 maart 2025 tot besluit van de interpellatie 
van de heer Sam Van Rooy tot de minister van Justitie, 
belast met de Noordzee over "De aanpak van het 
toenemende antisemitisme" (nr. 017). 
 

Motions déposées le 12 mars 2025 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de M. Sam Van Rooy à la ministre de 
la Justice, chargée de la Mer du Nord sur "La lutte 
contre l'antisémitisme croissant" (n° 017). 
 

  
  
  
  
  
1. Motie van aanbeveling (14.44 uur) 1. Motion de recommandation (14 h 44) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Sam Van Rooy 
 
en het antwoord van de minister van Justitie, belast 
met de Noordzee 

La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de M. Sam Van Rooy 
 
et la réponse de la ministre de la Justice, chargée de 
la Mer du Nord 
 

- gelet op het feit dat zowel uit onderzoek als uit de 
meldingen, klachten en politionele vaststellingen, 
evenals uit talloze verhalen (in de pers en op sociale 
media), blijkt dat het antisemitisme toeneemt; 
 

- eu égard au fait qu'il ressort à la fois d'enquêtes et 
de signalements, de plaintes et de constatations 
policières, ainsi que de nombreux récits (dans la 
presse et sur les médias sociaux) qu'une montée de 
l'antisémitisme est observée; 
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- overwegende dat sinds de dodelijk jihadistische 
terreuraanslag van Hamas van 7 oktober 2023 in 
Israël (de grootste slachting op Joden sinds de 
Holocaust), het vaak reeds latent aanwezige 
antisemitisme een extra boost heeft gekregen en naar 
de oppervlakte is gekomen; 
- gelet op het feit dat dit antisemitisme zowel online-
berichten met haat en bedreigingen als intimidatie op 
straat, verbale scheldpartijen en fysiek geweld betreft; 
 
- overwegende dat steeds meer Joden in dit land (met 
name in Antwerpen en Brussel) zich door het 
toenemende antisemitisme steeds minder thuis voelen 
in onze samenleving, zich onveilig voelen, zichzelf 
censureren door hun keppel of davidster te verbergen 
en/of zelfs overwegen om België te verlaten; 
  

- considérant que depuis l'attentat terroriste jihadiste 
meurtrier perpétré par le Hamas le 7 octobre 2023 en 
Israël (le plus grand massacre de Juifs depuis 
l'Holocauste), l'antisémitisme souvent déjà latent a 
reçu une impulsion supplémentaire et est remonté à 
la surface; 
- eu égard au fait que cet antisémitisme s'exprime 
tant par des menaces et des messages de haine en 
ligne que par des intimidations dans la rue, par des 
attaques verbales et par des violences physiques; 
- considérant qu'en raison de la montée de 
l'antisémitisme, de plus en plus de Juifs dans notre 
pays (notamment à Anvers et à Bruxelles) se sentent 
toujours plus déphasés dans notre société, éprouvent 
un sentiment d'insécurité, s'autocensurent en 
dissimulant leur kippa ou leur étoile de David et/ou 
envisagent même de quitter la Belgique; 

  
  
vraagt de regering demande au gouvernement 
  
- antisemitisme niet zomaar onder noemers ais 
'racisme' en 'discriminatie' te scharen, maar het te 
beschouwen en te behandelen ais een specifiek 
hardnekkig fenomeen; 
 
- te erkennen dat antisemitisme dus ook een 
specifieke aanpak vereist; 
- te erkennen dat het antisemitisme in onze 
samenleving problematisch hoog is; 
- een specifiek actieplan te ontwikkelen in overleg met 
de Joodse gemeenschap om antisemitisme zoveel 
mogelijk te detecteren en te bestrijden, met als doel 
het aantal antisemitische incidenten sterk terug te 
dringen en ervoor te zorgen dat elke Jood in onze 
samenleving zich veilig én thuis voelt (en dus niet 
meer zijn of haar joodse identiteit verbergt, en dus niet 
meer overweegt om dit land te verlaten).  

- de ne pas simplement ranger l'antisémitisme sous 
des catégories telles que "le racisme" et "la 
discrimination", mais de le considérer comme un 
phénomène spécifique persistant et de le traiter 
comme tel;  
 d'admettre que l'antisémitisme requiert dès lors 
également une approche spécifique;  
- de reconnaître que le problème de l'antisémitisme 
est particulièrement aigu dans notre société; 
- d'élaborer un plan d'action spécifique en 
concertation avec la communauté juive, afin 
d'identifier et de combattre au maximum 
l'antisémitisme, et ce dans le but de réduire 
significativement le nombre d'incidents antisémites et 
de faire en sorte que chaque Juif se sente en sécurité 
et à sa place dans notre société  (et par conséquent 
qu'il ne dissimule plus son identité juive et n'envisage 
plus de quitter notre pays). 
 

  
  
  

Sam VAN ROOY (VB) Sam VAN ROOY (VB) 
  
  
  
  
  
2. Eenvoudige motie (14.45 uur) 
 

2. Motion pure et simple (14 h 45) 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Sam Van Rooy 
 
en het antwoord van de minister van Justitie, belast 
met de Noordzee 

La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de M. Sam Van Rooy 
 
et la réponse de la ministre de la Justice, chargée de 
la Mer du Nord 
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gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour. 
  
  
  

Steven MATHEÏ (cd&v) Steven MATHEÏ (cd&v) 
  

  
 


